Addition von Kraften

Krafte mit gleicher Wirkungslinie:

N
N
\A/

Wirken zwei Krafte F und F mit verschledener

Wirkungslinie auf einen Korper so findet man die
resultierende Kraft F wie indden Zeichnungen

dargestellt durch das Kraftéparallelogramm.

Dazu muss zunachst ein Maldstab sinnvoll gewahlt werden,

z.B. 1 N 2 1 cm, die Teilkrafte entsprechend gezeichnet,

das Parallelogramm konstruiert und die Diagonale
vermessen werden. Den Betrag der resultierenden Kraft
erhalt man durch Umrechnung mit Hilfe des Mal3stabes.
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Bestimme jeweils entweder rechnerisch oder aber zeichnerisch mit Hilfe eines Krdfteparallelogramms
den Krafipfeil der resultierenden Kraft F und gib deren Betrag an. KriftemaBstab: —» & IN
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Satz des Pythagoras

Auch bei nichtrechtwinkligen Dreiecken gibt es eine rechnerische Lsg.: Kosinussatz
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